

# 凯里26家游泳池接受“大体检”

黔东南州融媒体中心记者 杨玲 通讯员 顾菲 石江勇

## 新闻现场

※

酷暑夏日,众多的水上乐园、游泳池备受泳客青睐。现虽已立秋,炎热的天气也让人忍不住想往水里钻。可是,有谁了解,我们常去的游泳池干净、合格吗?

为确保泳客夏日游泳安全,近期,凯里市卫生健康行政执法大队对凯里市辖区内的26家室内外游泳馆及水上娱乐场所进行了专项监督检查。

通过此次监督检查发现,凯里市大多数游泳馆及水上娱乐场所卫生状况有待改进。

### 存在问题

在对浸脚池的检查中,检察人员发现,大部分游泳场馆及水上娱乐场所浸脚池设置不符合要求,有的形同虚设。同时,浸脚池水消毒剂含量偏低,有的检测不出消毒剂含量,有的游泳场馆甚至没有设置浸脚池。

部分游泳场馆及水上娱乐场所无公共场所卫生许可证,从业人员无有效健康合格证明。大多数游泳场所(馆)未张贴皮肤病、性病、伤寒、肝炎、重症沙眼、急性出血性结膜炎、中耳炎、肠道传染病、精神病患者和酗酒者禁止游泳标识。

23家游泳场馆及水上娱乐场所未开展游泳池水质检测,未能提供水质检测报告。

针对检查中发现问题,凯里市卫生健康行政执法大队当场下达了卫生监督意见书,责令限期整改,对违反相关法律法规的,已进行立案调查处理。

### 泳客须知

泳客在选择游泳池时,需要对场地配套设施进行了解。首先,观察泳池周围的卫生设施、更衣室、淋浴池。

正规的游泳池泳客更衣后,必须通过强制性淋浴和含有较高余氯的浸脚消毒池,才可下水。浸脚消毒池宽度与走道相同,长度不少于2米,池水深度不低于20厘米,可以闻到些许氯气味道。

再者,就要看泳池水的颜色。水质较好的游泳池中,如果铺有白色瓷砖,会呈现出明亮的淡蓝色;如果铺有浅蓝瓷砖,则是深蓝色的效果;还可以看水面有没有颗粒漂浮,池底有无沉淀,池水的泡沫能否快速消散。靠近水面时,可以闻到淡淡的类似消毒水的氯气味道,说明余氯的含量基本合格。如感觉到味道刺鼻,难以适应,则说明余氯的含量已经超标或者空气不够流通,会对人的皮肤、黏膜产生刺激。

另外,可以留意泳池底部或旁边的出水口,看是否有水源源不断进出,如果有,则说明泳池的水循环消毒装置在正常运行。

泳客在入水前,可以先用手感觉池水是否会让皮肤产生不适感,经常游泳的人通常能凭感觉感受到水质好坏,游泳后若皮肤感到刺痛甚至有瘙痒就说明水质较差。

### 温馨提示

除了辨别泳池水质好坏,泳客自身防御也很重要,做好以下措施才能更愉快地享受游泳:

- 1、自备泳帽、泳镜、浴巾、洗发水、沐浴露等游泳用品,尽量不要使用游泳馆公用物品。
- 2、要带上硅胶泳帽和泳镜,摘除隐形眼镜,做好护发和护眼措施。
- 3、游泳时,如果耳朵进水,要及时清除耳内积水,否则容易引起中耳炎、外耳道炎。
- 4、下水前和游泳后都要及时淋浴冲洗。泳池中的氯会刺激皮肤和头发,游泳后要立即用清水冲洗干净。



# 土味疫苗广告 接地气入人心

陈松

近日,全国多地开展12到17岁人群新冠疫苗接种工作,四川泸州一个疫苗接种宣传片登上热搜。(正观新闻2021年8月11日)

近年来,土味广告、土味情话、土味用词成为大众生活的“调味剂”,让原本紧张、无聊、枯燥的工作学习生活多了一份乐趣。此次土味疫苗广告火爆全网,将大众的笑点“把控得死死的”,让原本紧张的疫情防控工作增添了一些“幽默”味道,使原本对注射疫苗存有顾虑的民众,纷纷加入到接受注射的队伍中去。

全国各地严格落实疫情防控工作,各地注射疫苗工作早就开始,但由于民众对于新冠疫苗的效用以及安全性存在顾虑,导致部分民众并未进行疫苗注射。而对于刚开始接种的民众,不少家长也是采取了“观望”态度。而土味疫苗广告的幽默风趣,打消了很多家长内心的“小九九”,对小孩注射疫苗不再具有抵抗、为难情绪。

自2020年年初开始,新冠肺炎疫情的全面爆发,各地都处于疫情防控的紧张状态中。在党中央的严密部署、统筹兼顾下,各级部门积极响应号召主动作为,在力所能及的范围内贡献微薄力量。当下,新冠疫情再冒势头,社会民众注射疫苗的必要性、全面普及性显而易见。土味疫苗广告的出现可谓是恰逢其时,犹如给民众打了一剂“兴奋剂”一般,让民众对注射疫苗充满期待,更是保住了来之不易的疫情防控成果。

土味疫苗广告的做法切合当下疫情防控时局,广告词虽老土,但亲民的方式让民众觉得很“潮”。此做法不仅为处于疫情反弹压力下的广大民众减了压,还推动了疫苗注射工作的进行,可谓是一举两得。疫情防控之下,没有人可以置身事外。在新冠肺炎疫情的压力之下,社会大众应该以一种积极向上的状态去面对,而类似土味疫苗广告这样的做法不妨再多些,以一种民众喜闻乐见的方式,引领民众自觉参与到疫情防控的各项工作中去,为疫情防控工作的开展架好桥、铺好路。



## 锦屏办理首起侵犯公民个人信息案 男子侵犯顾客个人信息被罚

本报讯(通讯员 刘调霞)近日,锦屏县人民检察院办理了首起侵犯公民个人信息案,依法对当事人杨某某作出批准逮捕决定。

2021年5月,犯罪嫌疑人杨某某利用职务之便,将客户手机号及验证码提供给他人注册微信、淘宝、京东等平台,以获得返利。杨某某在为客户办理手机开卡业务的过程中,未经客户许可,擅自将经过实名认证的手机卡插在自己的手机上,将手机号码和与之对应的验证码发在“拉新”群中,供他人用于注册各类虚拟账号,每注册成功一个虚拟账号,可获得3至50元不等报酬,2021年5月至7月共计非法获利5000余元。

锦屏县人民检察院在审查批准逮捕时,认真贯彻“少捕慎押”司法理念,认为犯罪嫌疑人杨某某实施犯罪有受误导的情节,系初犯、偶犯,且其愿意退赃,自愿认罪认罚,开办的手机卡在注册账号后即销毁,遂依法对杨某某作出批准逮捕决定。

本案犯罪嫌疑人作为公司职工,在履行职责过程中获取了公民个人信息,本应保障该信息的安全,却因蝇头小利走上了犯罪道路,最终只能自食恶果。

检察官寄语:公民个人信息包括了姓名、身份证号码、联系电话、住址、账号密码等能够识别特定自然人身份或者反映特定自然人活动情况的各种信息。任何人不得违反国家规定,向他人出售或提供公民个人信息。《中华人民共和国刑法》第二百五十三条之一规定:“违反国家有关规定,向他人出售或者提供公民个人信息,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。”“违反国家有关规定,将在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息,出售或者提供给他人的,依照前款的规定从重处罚。”



近日,记者在州图书馆看到,不少少年儿童或结伴、或在家长的陪伴下来到这里阅读图书,在图书馆里愉快地过暑假、长知识。

该区图书馆管理员告诉记者,七月以来,图书馆来的人越来越多。从暑假前的日均100多人,骤升到现在每天有450余人前来借阅图书,其中以青少年居多。大家在图书馆畅游书海,学习知识,开拓视野,尽享书香暑假。

(黔东南州融媒体中心记者 王珺 摄)



## 重塑时尚的蜡染师

今年42岁的成昊是黑龙江哈尔滨人,一直从事时装设计的他,曾在2013年的“成都—纽约国际时装周”上获得“蜀锦国际设计大赛金奖”。2016年,一次偶然的机会,成昊

观看了丹寨县在北京举办的蜡染文化展,首次近距离接触国家级非遗技艺苗族蜡染的他感慨万千,萌生了把现代时装设计与传统蜡染纹样相结合,做出国际时尚新理念时装的想法。

想法。

2017年6月,成昊第一次来到苗族蜡染主要传承地丹寨县,通过对苗族传统蜡染技艺深层次的了解,不仅让他对蜡染有了更多的热爱,还更加坚定了“带领当地传统蜡染走向国际时装的舞台,让世界认识深藏在大山深处瑰宝”的决心。

几年来,成昊设计的蜡染时装登上了北京国际时装周、伦敦时装周等国内外的时尚秀展。(通讯员 黄晓海 摄影报道)



## 镇远姐弟寻母21年 “团圆行动”让爱回家

本报讯(通讯员 龙冠宇)近日,镇远县 溆阳镇居民龙彦和龙章文姐弟俩在公安民警的帮助下,与失散21年的母亲团聚,在大家的共同见证下,跨越千里圆了日夜期盼的团圆梦。

在姐姐龙彦的记忆里,小的时候家庭非常幸福。父亲在外务工,母亲在家务农。逢年过节,父亲就从外面带回好多好吃的、好玩的、好穿的回来,让村里的小伙伴们羡慕不已。不过这一切,在她11岁的时候,都改变了。

在龙彦11岁的时候,大约是1999年4月,时年34岁的母亲和爷爷因家庭琐事吵架,母亲一气之下回了娘家,之后外出务工,从此姐弟俩的生活中就再也没有母亲。

年纪小的时候,龙彦多次与母亲在梦中相聚,年纪大一点,她就多次到公安机关打听母亲的下落,并积极配合公安机关采血、登记相关信息,盼望

着有一天与母亲在现实中拥抱。

自2021年初,公安部部署开展“团圆行动”以来,按照部、省、州工作要求,镇远县公安局党委高度重视,县领导多次部署该项工作,要求公安局刑侦大队结合政法队伍教育整顿及“我为群众办实事”实践活动,全面梳理案件线索,以DNA、指纹会战为抓手,确保“团圆行动”取得实效。

近日,通过细致工作,镇远县公安

局刑侦大队民警在全国失踪人口数据库中发现与龙彦相匹配的DNA信息。而这个信息,由湖南省溆源市公安局荷塘派出所录入。

在黔湘两地公安机关的通力配合下,镇远县公安局刑侦大队与溆阳派出所立即开展队所联动,组建专案队伍,星夜兼程,长途奔袭,在湖南省溆源市成功为龙彦姐弟俩寻回21年前失踪的母亲,并就地组织开展了“团圆行动”认亲仪式。多年后的骨肉相逢让在场的人深受感动。团圆后,姐弟俩满怀感激之心,来到镇远县公安局,向刑侦大队和溆阳派出所各送上锦旗一面,上书:“人民警察为人民,失散多年终团圆。”